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Schulleitung Heidenerstrasse 17 9038 Rehetobel Tel. 071 877 33 79 alexandra.wirth@rehetobel.ar.ch
Rehetobel, 7. Mai 2020

Informationen vor dem Start des Präsenzunterrichts
Liebe Eltern

In den letzten Tagen waren wir mit viel Eifer dabei, die Rückkehr zum Präsenzunterricht vorzubereiten.

Neben den eigentlichen Unterrichtsvorbereitungen haben wir uns an die Umsetzung des Schutzkonzeptes gemacht (die leicht aktualisierte Version finden Sie auf der Homepage). Wir haben entsprechendes Material bestellt, über die Umsetzung von Hygiene- und Abstandsmassnahmen diskutiert und deren Umsetzung geplant.

Wir sind nun bereit, die Kinder am Montag zu empfangen.

Ich bitte Sie, folgende Informationen, wenn möglich auch mit Ihren Kindern, zu besprechen:


Besuche
Wie ich Ihnen in meinem letzten Brief schon mitgeteilt habe, dürfen wir keine externen Besuche empfangen. Ausnahmen bilden dringende Gespräche mit Ihnen als Eltern. Diese werden von der Klassenlehrperson mit Ihnen geplant und Sie werden in die Schule eingeladen. Bei einem solchen Treffen bitten wir Sie, die bekannten Schutzmassnahmen einzuhalten. Noch ausstehende Beurteilungsgespräche finden wenn nötig per Telefon statt. Von Seiten des Kantons dürfen sie in dieser ausserordentlichen Situation ausfallen. Die allfällige Durchführung werden die Klassenlehrpersonen mit Ihnen besprechen.
Im ganzen Kanton werden auch keine Besuchsmorgen durchgeführt. Das heisst, dass der «Ineluege-Tag» in der Oberstufe nicht stattfindet, auch keine Besuche der Kinder in ihren neuen Klassenzimmern. Frau Steiner wird einen Besuch im Kindergarten machen. Die neu nach Rehetobel kommenden Lehrerinnen werden sich bei ihren Klassen vorstellen.
Schulreisen dürfen ohne Nutzung des öffentlichen Verkehrs in der Umgebung stattfinden, auch der Unterricht im Wald findet statt.

Öffentlicher Verkehr
Ab Montag, 11. Mai verkehren die Postautos wieder fahrplanmässig. 
Ankunft am Montag
Kindergarten
Die Kindergartenkinder kommen wie gewohnt in den Kindergarten und werden im Freien von ihren Kindergärtnerinnen empfangen und in die Hygienemassnahmen eingeführt. Bei Bedarf können Sie Ihr Kind bis zum Eingangstor am Zaun begleiten. Wir bitten Sie, dort nicht lange stehen zu bleiben, damit es nicht zu einer grossen Ansammlung von Erwachsenen kommt.
Am Mittag werden die Kinder wie gewohnt verabschiedet.
Unterstufe
Die Kinder der 1. bis 3. Klasse kommen wie gewohnt zur Schule. Sie werden von unserem Praktikanten Raphael Heimann im Freien empfangen und gleich weiter in die Garderobe und nachher ins Schulzimmer geleitet. Dort weist die Klassenlehrperson die Kinder in die Schutzmassnahmen ein.
Die Morgenbetreuung der angemeldeten Kinder findet wie gewohnt statt.

Mittelstufe
Die Kinder der 4. bis 6. Klasse besammeln sich um 7.45 Uhr auf dem Pausenplatz bei ihren Klassenlehrpersonen. Sie werden dort begrüsst und in die Schutzmassnahmen eingewiesen. Sie begeben sich anschliessend in Gruppen in ihr Schulzimmer.

Am Mittag werden die Schulkinder gestaffelt in Gruppen ab 11.30 Uhr verabschiedet und gehen direkt nach Hause, resp. an den Mittagstisch.

Pausenkiosk
Der Pausenkiosk findet bis zu den Sommerferien nicht statt.

Zahnprophylaxe
Da wir möglichst wenige externe Besucher empfangen möchten, wird auch keine Zahnprophylaxe bis zu den Sommerferien stattfinden.
Wir haben uns sorgfältig mit der Umsetzung der Schutzmassnahmen im Unterrichtsalltag beschäftigt und sind überzeugt, jetzt eine gute Lösung gefunden zu haben. Natürlich kann es zu Anpassungen kommen, darüber informieren die Lehrpersonen die Kinder und bei Bedarf auch Sie als Eltern.

Ich möchte Ihnen an dieser Stelle nochmals herzlich danken für Ihre Unterstützung der Kinder während des Fernunterrichts und für das Vertrauen, das Sie in die Lehrpersonen und in die Schule haben, wenn Sie Ihre Kinder am Montag wieder in den Kindergarten und in die Schule schicken.

Wir freuen uns sehr auf die Kinder am Montag und wünschen Ihnen einen guten Start zurück in den Schulalltag!

Liebe Grüsse
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