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Rehetobel, 30. April 2020

Rückkehr zum Präsenzunterricht
Liebe Eltern

Wir sind sehr froh und erleichtert, dass wir am 11. Mai zum Präsenzunterricht zurückkehren können!
Präsenzunterricht
Am 29. April hat der Bundesrat über die Wiederaufnahme des Präsenzunterrichts an Schweizer Schulen informiert: Ab dem 11. Mai dürfen die obligatorischen Schulen wieder öffnen. Es wurden Empfehlungen bezüglich Schutzmassnahmen erteilt. Die Umsetzung liegt bei den Kantonen. Konkret für uns heisst das nun: Der Unterricht wird gemäss Stundenplan durchgeführt werden. Das heisst, dass alle Kinder zu den gewohnten Unterrichtszeiten in der Schule sein werden. Der Schulalltag wird unter strikter Einhaltung des Schutzkonzepts des Kantons durchgeführt. Es wird auf gründliches Händewaschen (bei Kindern wird von Desinfektionsmittel abgeraten) sowie Einhaltung der Abstandsregel geachtet. Bei Kindern unter 10 Jahren muss die 2m-Abstandsregeln nicht eingehalten werden. Auf Abstand wird zwischen Erwachsenen und Erwachsenen/Kindern geachtet. Das Tragen von Hygienemasken als Vorgabe im Schulbetrieb ist nicht vorgesehen. Wir haben aber Schutzmasken für gewisse Situationen auf Lager (z.B. wenn Krankheitssymptome auftreten). Schulzimmerwechsel und Pausengestaltung wird besondere Beachtung geschenkt. Auf Händeschütteln wird verzichtet. Bis zu den Sommerferien dürfen wir leider keine externen Besucher im Schulhaus empfangen, das heisst, dass auch Sie als Eltern nicht zu Besuch kommen dürfen.
Der Sportunterricht wird in angepasster Form, möglichst im Freien, durchgeführt.

Alle Kinder, welche mit dem Postauto zur Schule kommen, können dies uneingeschränkt tun.
Bitte informieren Sie die Klassenlehrperson, wenn in Ihrer Familie jemand zur Risikogruppe gehört. Wir werden dann konkrete Absprachen treffen.
Gemäss Weisung des Kantons findet am 7. und 8. Mai keine Fernbetreuung (z.B. Videokonferenz) der Kinder statt. Die Zeit soll zur Vorbereitung der Hygiene- und Schutzmassnahmen sowie zur Planung des Präsenzunterrichts eingesetzt werden. 
Wir sind überzeugt, dass wegen des Wegfalls des Präsenzunterrichts während sechs Wochen keine gravierenden Lücken bei den Schülerinnen und Schülern entstehen werden. In den nächsten Wochen werden wir sorgfältig überprüfen, welche Kinder wo noch Lücken schliessen müssen oder einen besonderen Bedarf an Förderung haben. Wir werden wie gewohnt alles tun, um die Kinder möglichst gut zu fördern und zu begleiten.

Tagesstrukturen
Auch die Tagesstrukturen werden wieder wie gewohnt angeboten. Dies geschieht ebenfalls unter der Einhaltung der Schutzmassnahmen. Alle angemeldeten Kinder erwarten wir wie vor der Schulschliessung. Wenn Sie Ihr Kind nicht an den Mittagstisch, in die Nachmittagsbetreuung oder zum Hausaufgabentreff schicken möchten, melden Sie dies bitte direkt an Patricia Tachezy, Leitung Tagesstrukturen (patricia.tachezy@schule-rehetobel.ar.ch oder 079 589 75 09).
Auf unserer Homepage finden Sie jeweils das aktuelle Faktenblatt des Kantons. Auch auf der Homepage des Kantons finden Sie aktuelle Informationen: www.ar.ch/corona
Schuljahr 2020/21
Ich freue mich, Ihnen mitteilen zu können, dass wir alle offenen Stellen für das Schuljahr 2020/21 mit sehr guten Lehrpersonen besetzen konnten:

Wie ich Ihnen schon vor einiger Zeit berichten konnte, wird Frau Flavia Künzler die künftige 3. Klasse unterrichten. In der Mittelstufe wird Frau Tamara Morf die neue 4. Klasse übernehmen. 
Für die 5. Klasse konnten wir im Jobsharing (zwei Lehrpersonen teilen sich eine Stelle) Frau Karin Würth und Frau Alina Forster einstellen. Die beiden Lehrerinnen arbeiten jetzt schon gemeinsam. Es sind alle vier sehr engagierte, kompetente und aufgestellte Frauen. 

Information aus dem Sekretariat:

Wir bitten Sie, falls möglich, die Zahnbüchlein bis zu den Sommerferien zurückzugeben. Durch die Corona-Krise fällt in diesem Schuljahr der Abgabetermin im April aus. Alle 6. Klass-Kinder können die Büchlein zu Hause behalten – sie werden in der Sekundarschule wieder gebraucht.

 
Bei Fragen oder Anliegen dürfen Sie gerne auf die Klassenlehrpersonen oder auf mich zukommen.

Ich möchte Ihnen als Eltern einen grossen Dank aussprechen für die Unterstützung des Arbeitens der Kinder, das Vertrauen in die Lehrpersonen und in die Schule und die konstruktiven und positiven Rückmeldungen in dieser herausfordernden Zeit.

Wir freuen uns sehr, die Kinder wieder in der Schule begrüssen und unterrichten zu dürfen!
Liebe Grüsse
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