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Schulleitung Heidenerstrasse 17 9038 Rehetobel Tel. 071 877 33 79 alexandra.wirth@rehetobel.ar.ch
Rehetobel, 13. Mai 2020
Schutzkonzept der Schule Rehetobel

Liebe Eltern

Die erste Woche des Präsenzunterrichts hat gut begonnen. Wir freuen uns sehr, dass im Kindergarten und in der Schule wieder Leben eingekehrt ist!

Wir verteilen diese Woche das Schutzkonzept der Schule Rehetobel. Es wird mit den Kindern in der Schule besprochen und die Massnahmen so gut wie möglich umgesetzt. Es ist uns ein grosses Anliegen, dass eine Ausbreitung des Corona-Virus verhindert werden kann. Ich bitte Sie, das Schutzkonzept zu lesen und Ihr Kind in der Umsetzung der Massnahmen zu unterstützen. 
Im Konzept wird auch der Umgang mit kranken Kindern beschrieben. Dies geschieht in Absprache mit dem Schularzt. Grundsätzlich gilt, dass Kinder mit Symptomen wie Schnupfen, Husten, Fieber etc. strikt zu Hause bleiben und Sie mit dem Arzt/der Ärztin Kontakt aufnehmen und das weitere Vorgehen besprechen. Auch bei Kindern mit Heuschnupfen muss eine Rücksprache mit dem Arzt erfolgen. Bitte informieren Sie die Lehrpersonen über die Weisungen des Arztes/ der Ärztin.

Bei Fragen und Anliegen dürfen Sie gerne auf die Lehrpersonen oder auf mich zukommen.

Nächste Woche werden wir die Stundenpläne sowie die Anmeldung für die Tagesstrukturen und weitere Informationen für das neue Schuljahr abgeben.

Ich wünsche Ihnen eine gute Woche!

Liebe Grüsse

Alexandra Wirth

